

Заработала интерактивная площадка Новополоцкого нефтяного кластера

Олеся УСОВСКАЯ / фото Анастасии Григоренко

Семинар, который состоялся 23 ноября на базе ПГУ, собрал более 40 участников офлайн и около 50 онлайн. Встреча была посвящена презентации интерактивной площадки инновационно-промышленного Новополоцкого нефтехимического кластера (ИП ННК). В число ее участников вошли как уже действующие члены кластерной инициативы, так и представители регионального бизнеса, белорусских и зарубежных организаций-партнеров, сотрудники Полоцкого государственного университета.

Теперь любой, кто хочет больше узнать о Новополоцком нефтехимическом кластере, может зайти по адресу ipnk.by, но это не просто сайт-презентация. Площадка обладает важной особенностью - она представляет собой многофункциональный программный продукт. Этот проект, разработанный Полоцким государственным университетом, в этом году выиграл грант Подляского фонда регионального развития (Польша).

- Сегодня не быть представленным в цифровом информационном пространстве нельзя, - отметил Юрий Голубев, проректор по научной работе ПГУ и один из спикеров семинара. - Поэтому такая объединяющая структура, как кластер, которая уже состоялась, нуждалась в таком представлении. Но задача этого сайта даже не столько обе-

спечить информационную поддержку, сколько стать платформой взаимодействия и между участниками кластера, и с внешним миром.

Мы рассчитываем, что сайт будет своеобразной социальной сетью, которая поспособствует развитию тех самых горизонтальных связей, что очень важны и составляют сущность кластерного подхода, улучшению взаимодействия между участниками, персоналом среднего звена по всем направлениям, решению проблем, возникающих у партнеров. И мы очень довольны, что было так много участников семинара - это говорит об интересе к работе кластера и о том, что идея создания интерактивной площадки была верной.

На сайт ИП ННК, можно зайти как гость и узнать самую общую



Ю. Голубев

информацию об инициативе и ее участниках. Больше возможностей и доступ к дополнительным данным даст регистрация. Ее нужно пройти, если есть заинтересованность в сотрудничестве, и чтобы подать заявку на вступление в ИП ННК. Максимальный функционал доступен тем, кто уже имеет статус участников кластера.

Одна из важных особенностей интернет-площадки - раздел



Семинар проходил одновременно офлайн и онлайн

«Биржа идей». «На ней желающие могут оставить заявку, предложить свои возможности или принять участие в обсуждении различного рода предложений, что уже характеризует наш сайт как социальный проект», - говорит координатор Новополоцкого кластера Алексей Станевич. Также на сайте размещается информация о предстоящих мероприятиях.

Вместе с появлением интернет-сайта нефтехимический кластер обрел и собственный логотип. В аллюзии на бензольное кольцо и нефтяные капли зашифрована основа отрасли, объединяющей партнеров, и единство трех организаций - Новополоцкого горисполкома, ОАО «Нафтан» и ПГУ -

которые положили начало сотрудничеству.

Уверенность в правильности выбора стратегии развития кластера через продвижение в интернет-пространстве выразили участвующие в семинаре онлайн польские партнеры, представители Подляского фонда регионального развития Камил Пендовски и Лукаш Саковски, а также директор белорусского Бизнес союза предпринимателей и нанIMATEлей им.Кунявского Жанна Тарасевич. Также участники встречи отметили, что интерактивная площадка Новополоцкого нефтехимического кластера может быть примером для развития других кластерных инициатив в нашей стране.